
Դասարանական աշխատանք 
 
145. Բեռնատար մեքենան մեկ ուղերթով կարող է տեղափոխել պահեստում 

եղած ալյուրի 2 %-ը։ Քանի՞ ուղերթ պիտի կատարի այդ 

մեքենան՝ ամբողջ ալյուրը տեղափոխելու համար։ 

100:2=50 

Պատ․՝ 50 ուղերթ 

147. Գրքում կա 400 էջ։ Նրա էջերի 54 %-ը քանի՞ անգամ է շատ նրա էջերի 

18 %-ից։ Կփոխվի՞ արդյոք պատասխանը, եթե գրքում լինի 300 էջ։ 

 

400․54:100=216 

400․18:100=72 

216:72=3 

300․54:100=162 

300․18:100=54 

162:54=3 

Պատ․՝ ոչ, չի փոխվի 
 
149. AB հատվածի երկարության քանի՞ տոկոսն է AC հատվածի երկարությունը 

(տե՛ս նկ. 4): 

 
100:2=50% 
100:4=25% 
100:5=20% 
Պատ․՝ ա) 50%, բ) 25%, գ) 20% 
 
 
Տնային աշխատանք 
 

146․ Ո՞րն է ավելի քիչ՝ 150-ի 80 %-ը, թե՞ 100-ի 120 %-ը։ 

150.80=12000 

12000:100=120 

150-ի 80%-ը=120 

100.120=12000 

12000:100=120 

100-ի 120 %-ը=120 

Պատ․՝ հավասար են 

152․ Գտե՛ք 60 թվի բոլոր բաժանարարները։ 



60` 1, 2, 3, 4, 5, 6, 10, 12, 15, 20, 30, 60 

Պատ․՝ ընդհանուր ունի 12 բաժանարար։ 
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